

# 厦门市委统战部领导调研银同侨史馆及致公党党员企业

本报讯 日前,中共厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏前往同安区调研银同侨史馆,并走访致公党党员企业。中共同安区常委、统战部部长颜志良,致公党厦门市委会专职副主任李瑞盛,同安区侨联主席林一亭,致公党厦门市委会秘书长陈木金等陪同调研

走访。同安区华侨历史协会会长、银同侨史馆长庄志鹏介绍了银同侨史馆创立的心路历程,提到创办侨史馆的初衷是为了让更多人看到并铭记华侨历史,缅怀先贤,展现华侨华人的家国情怀,进一步讲好“侨”的故事。陈宏对银同侨史馆的

建成表示祝贺,对庄志鹏致力挖掘侨务资源,开展侨史文化研究工作,助力侨乡文化建设,热心为侨服务的工作表示肯定。他表示,该馆填补了同安区个人创办侨史馆的空白,为同安区侨务工作增添浓墨的一笔,希望该馆今后继续为同安区侨史文化研究、弘扬嘉庚精

神,开展爱国主义教育做出更积极的贡献。随后,陈宏一行来到致公党同安区基层委党员刘上伟所属企业厦门一糖生物科技有限公司。调研组详细了解了公司经营生产情况及荣获多项食品行业专利和科技进步奖的荣誉成果。(叶少静)

## 纪念陈嘉庚诞辰 150 周年 书法摄影优秀作品展开幕

本报讯 据厦门日报报道 近日,“纪念陈嘉庚诞辰 150 周年书法摄影优秀作品展”在集美区文化馆开幕。活动由中共集美区委宣传部、集美区文化和旅游局、集美区文学艺术界联合会联合主办,自 3 月启动作品征集以来,得到广大书法家、摄影家和书法、摄影艺术爱好者的积极参与,最终共遴选出 60 幅书法精品、60 幅摄影佳作进行展览。

其中,书法作品以陈嘉庚“嘉言”、展现集美“一精神三文化”的人文特征或励志向上的古今诗词为主要内容,笔势或雄健洒脱或俊逸秀美。摄影作品以精美的构图和光影的巧妙运用展现集美的自然魅力和人文底蕴,或立意深远或引人入胜。艺术家们以不同艺术风格作品表达对嘉庚精神的所思、所感、所想、所悟,以及对集美人文精神和美好生活的由衷赞美。(林桂植)

## 厦门市开展“关爱归国人才科学理性护肤”义诊活动

本报讯 5 月 24 日,厦门市中医院党委办公室、厦门市新侨人才联谊会以及厦门市欧美同学会留日分会联合开展了“关爱归国人才科学理性护肤”义诊活动。

厦门市侨联主席陈俊泳,副主席李骏,厦门市欧美同学会、厦门市新侨人才联谊会、厦门市侨商会、海外华侨华人社团厦门联络总部等相关人员参加活动。

李骏表示,皮肤健康问题在日常生活中不容忽视,希望通过这样的活动,为广大新侨人才和海归人才朋友们提供一个专业的皮肤健康咨询、问诊的平台。市侨联将会继续秉承“人才至上、服务至上”的理念,加强双方合作,不断提升为新侨人才和海归人才的服务水平。

活动现场,厦门市中医院医疗美容科主任、主任医师赵文杰从皮肤美容专科的发展情况、皮肤美容市场的乱象与问题、如何选择皮肤医美项目等四个方面入手,结合多年临床经验与案例分析,图文并茂、深入浅出地为大家科普了皮肤疾病和医美项目。

多位皮肤科专家为新侨人才及欧美同学会会员等答疑解惑、免费问诊,现场调制面膜进行辅助治疗,并发放护肤科普宣传手册,得到了会员们的一致好评。大家纷纷表示,这场活动办到了大家的心坎儿上,许多困扰已久的皮肤问题都有了解决的希望。

(兰云丝)

## 厦门市台联举办两岸旅游业者交流座谈活动

本报讯 5 月 26 日,厦门市台联党组书记、会长张劲秋与台湾海峡两岸旅行发展协会、台湾旅行商业同业公会、台北市观光发展协会等及厦门建发国旅集团一行开展座谈交流。

张劲秋对来访嘉宾表示热烈的欢迎和诚挚的问候。她表示,厦门市台联也希望热切盼望两岸和平发展、常来常往、友谊长存,更期待两岸旅游业加强交流、增进合作,力争让更多台湾同胞欣赏到祖国的大好河山,感受到中华优秀传统文化魅力,持续增进两岸同胞心灵契合和对中华优秀传统文化的认同感、归属感。

各协会相关负责人表示,两岸同气连枝、心灵相通,交流交往是民心所向、众望所归,通过座谈交流让他们对行业的发展前景又有了新的发现,希望后期有更多的机会与大陆合作。双方均表示将发挥各方优势,画好团结互助“同心圆”,奏响交往往来“同心曲”,共同致力于两岸旅游业融合发展,共续中华民族情缘,共襄两岸发展盛举,为推动两岸融合发展贡献力量。

## 传承嘉庚志 侨青建新功

### 集美区侨联青年委员会召开第四届委员大会

本报讯(通讯员 王昌泽 卢诗棋) 5 月 21 日,集美区侨联青年委员会召开第四届委员大会。共有 50 多名侨届青年代表出席会议。

本次大会以“传承嘉庚志 侨青建新功”为主题。大会听取并审议了集美区第三届侨联青年委员会工作报告,讨论通过了集美区侨联青委会章程,选举产生了区侨联第四届青年委员会班子。林嘉尧当选为会长,王鑫、庄庭燕、赖鹭挺当选为常务副会长,王瑾等 18 人当选为副会长、秘书长。

“今后,青委会将继续坚持在区委区政府的领导和区侨联的指导下,团结广

大青年归侨侨眷和海外侨胞,不负厚望,不辱使命……”林嘉尧在发言中表示,青委会将立足新起点,勇于担当社会责任,关注和关怀,努力开创集美区侨联青年工作的新局面。

集美区侨联主席陈群英表示,新一届侨青会要团结凝聚全区侨界青年,弘扬“一精神三文化”,做嘉庚精神的传承者;要不负时代,不负韶华,做助力集美区经济发展的实干者;要积极排

忧解难,做好侨界群众的贴心人。陈群英强调,要扎实做好服务团结引领侨界青年工作,积极投身强国复兴伟大实践,为助力厦门市、集美区经济社会高质量发展,做出侨界青年新的更大的贡献。

厦门市侨联副主席李骏代表厦门市侨联对新当选的侨青会班子表示祝贺,对上一届侨青会所做的工作给予充分肯定,并强调要始终坚持党的领导,侨心一心向党,旗帜鲜明讲政治,

进一步增强区侨青会的创造力、凝聚力和战斗力;要依照区侨青会《章程》开展工作,不断加强自身建设,提升规范化运行水平;要充分发挥侨界青年爱国爱乡、人脉广泛、敢为人先的优势,继续团结引领广大侨界青年,积极投身厦门集美经济社会发展建设,展现新时代侨界青年风采和活力。

会后,还举办了捐资助学仪式和华侨金融知识讲座活动。

## 海峡两岸龙舟赛厦门举行 集美大学连夺三项冠军

本报讯 5 月 25 日至 26 日,2024 年第十七届“嘉庚杯”“敬贤杯”海峡两岸龙舟赛暨第九届中国龙舟拔河公开赛在集美龙舟池擂鼓开赛。来自海峡两岸的 42 支龙舟队伍奋楫争先,最终集美大学成为“三冠王”,赢得“嘉庚杯”“敬贤杯”海峡两岸龙舟赛冠军及龙舟拔河公开赛冠军。

今年是习近平总书记给集美校友总会回信 10 周年、陈嘉庚先生诞辰 150 周年,本届赛事充分彰显“嘉庚精神”在两岸民间交流中

的文化纽带作用,围绕“龙舟集美行,两岸一家亲”主题,邀请包括辅仁大学、真理大学、台南海事、南投水里商工、花莲体育高中、台北霞海城隍庙、高雄树豆、金门酒厂等 17 支台湾龙舟队来厦参赛,特邀 4 名台湾裁判参与执裁。

作为国台办确定的海峡两岸文化交流重要项目,海峡两岸龙舟连续三年获评“中华体育文化优秀民俗民间项目”,2006 年首届比赛至今,共吸引多地 1035 支龙舟队、26910 人次龙舟健儿来厦交流。

## 致公党长沙市委来厦开展调研交流

本报讯 5 月 28 日,长沙市政协副主席、致公党长沙市委主委黄锋率调研组来厦开展调研交流活动。致公党厦门市委会专职副主任李瑞盛、秘书长陈木金等与调研组座谈并陪同调研。

李瑞盛介绍了致公党厦门市委会在组织建设、社会服务等方面的基本情况,尤其是海峡论坛、两岸社区服务恳谈会、海外华裔青少年夏令营等特色活动开展情况。黄锋介绍了致公党长沙市委

的基本情况,并着重介绍了海归论坛、海归小镇等方面的特色工作。双方表示,今后要加强交流、资源共享,共同推动致公党地方组织工作再上新台阶。

在厦期间,调研组一行实地调研了厦门致公书院院暨政协致公党界别委员联络站总站。致公党湖里区基层委副主委、政协致公党界别委员联络站总站站长庄德义详细介绍了委员联络站及海峡民众众创空间的建设情况。(吴佳欣)

## 华侨博物院举办“纪念陈嘉庚先生诞辰 150 周年”系列展览

本报讯 今年是陈嘉庚先生诞辰 150 周年,华侨博物院通过举办“纪念陈嘉庚先生诞辰 150 周年”系列展览致敬陈嘉庚先生远见卓识的社会教育思想。5 月 26 日,华侨博物院举办了两场文化盛宴——“类玉凝脂—进退堂藏德化白釉瓷”与

“纳西族东巴文化展”。展览持续至 6 月 26 日。

“类玉凝脂—进退堂藏德化白釉瓷”展览展出了 60 件跨越南宋至近现代的德化瓷制品。这些藏品主要来源于北美著名的拍卖行、古董经纪和收藏家,其中包括南宋堆花军持、明末何朝宗

持卷观音坐像等精美作品。展览全面展示了德化白瓷的千年传承与艺术魅力,让观众近距离欣赏到德化白瓷的精美与独特。

纳西族东巴文化以其独特的历史、文化和艺术价值,在世界文明史上独树一帜,是人类文化中的宝贵遗

产。“纳西族东巴文化展”通过 200 多件(套)东巴文化文物及丰富的图片资料,深入介绍纳西族、东巴文化、东巴教及其祭祀仪式等内容,充分展现纳西民族传统文化的学术价值和艺术价值,彰显东巴文化追求和谐的核心精神。

## 马来西亚马六甲同安金厦会馆交流团到访翔安区

本报讯 近日,马来西亚马六甲同安金厦会馆会员张福耀受马来西亚马六甲同安金厦会馆主席、准拿督陈念昇委托,率 18 人交流团到访翔安区。

张福耀一行首先前往厦门奥林匹克体育中心、

厦门国际博览中心,现场观摩翔安现代化的城市新地标。随后实地走访澳头社区,了解澳头侨乡建设情况。大家纷纷感叹,翔安高质量发展成就令人印象深刻。

翔安同安金厦会馆将充分发挥桥梁纽带作用,经常关注家乡的发展,积极引导更多年轻的乡贤多回家乡看看,感受家乡的巨变,畅叙乡情、共谋发展。

翔安区侨联主席朱延

望表示,此次活动进一步加强了翔安区与海外乡亲沟通交流,希望各位乡贤积极带领更多青年一代海外侨胞回乡探亲访友、参观走访、投资兴业,为家乡的发展出谋划策、搭桥牵线。